

*В диссертационный совет Д 212.196 на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратчика Юрия Константиновича на тему:
«Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX-
начало XXI века)», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

В условиях сохраняющейся глобальной геополитической и геоэкономической неопределенности важной задачей является обоснование ключевых мер воздействия на социально-экономическую систему РФ, с целью преодоления негативных тенденций и обеспечения стабильного экономического роста. Это связано с тем, что в глобальной экономике нарастают негативные тенденции, которые носят, не только структурный, но и системный характер. В таких условиях необходима систематизация основных закономерностей и компонентов данного развития, а также определение степени влияния процессов более ранних периодов на современное состояние системы. В данном контексте многоуровневые структурные исследования, носящие системный характер и представляющие адекватный механизм дальнейшего совершенствования процессов трансформации социально-экономической системы России, обуславливают исключительную актуальность и значимость диссертационного исследования Кондратчика Ю.К.

Четко сформулированная цель позволила соискателю выстроить логически обоснованную структуру диссертационного исследования, обеспечивающую целостность и единство глав работы, грамотно выстроить решаемые в этой связи задачи. Автору удалось четко сформулировать конкретные критерии выделения трансформации, а также типологизировать трансформационные процессы (с. 9-11). При этом диссертант обоснованно считает, что при необходимости модернизации отдельных областей социально-экономической системы, способных в то же время вызвать глубокие изменения системы в целом, необходим реформистский путь развития с целью исключения значительных потрясений.

Научная новизна диссертации состоит в том, что автору удалось выделить типы трансформационных процессов, также компоненты трансформации на рубеже XIX- XXI веков (с. 15-16), при этом диссертант доказал, что трансформационные процессы не являются гомогенными, поскольку чаще всего включают в себя одновременно несколько компонентов (с. 13-14).

Безусловный интерес представляют закономерности и факторы, определяющие процессы трансформаций социально-экономической системы России (с. 18-20), к числу важнейших из которых диссертант обоснованного отнес отсутствие понимания желаемого долгосрочного результата трансформации социально-экономической системы при её осуществлении.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в систематизации основных закономерностей и компонент социально-экономического развития РФ, что позволяет углубить качественные представления о данных явлениях и совершенствовать подходы к их исследованию.

Практическая значимость исследования состоит в том, что выявленные автором закономерности развития, позволяют осуществлять качественную экономическую политику в долгосрочной перспективе в рамках комплексных преобразований социально-экономической системы России.

Вместе с тем, если судить по автореферату, в исследовании имеются некоторые недостатки. Так, диссертант считает, что «исчерпанность потенциала существующей модели развития продемонстрировала необходимость структурных преобразований» (с.21). Недостаточно аргументировано, почему автор говорит об исчерпании модели, а не о сломе существовавших тенденций в связи с обострением geopolитической обстановки, что и привело к необходимости структурных изменений.

Также из автореферата не ясно, почему автор видит только негативные моменты в проведении контреформ, возможно, данное замечание связано с ограниченностью объема автореферата.

Судя по автореферату, можно сделать вывод, что диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, научно обоснованные предложения имеют существенное значение для развития экономики страны.

Работа соответствует паспорту номенклатуры специальностей научных работников 08.00.01 – Экономическая теория. Основные результаты исследования опубликованы в 15 работах, общим объемом 7,5 печатных листов, в том числе в рецензируемых научных изданиях – 5 публикаций.

Учитывая все выше отмеченное, можно заключить, что диссертационная работа Кондратчика Юрия Константиновича на тему: «Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX- начало XXI века)» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства № 842 от 24 сентября 2013 г., требованиям Министерства

образования и науки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Должность

д.э.н., профессор
кафедры «Экономика»
Института экономики и менеджмента
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования
«Национальный исследовательский
Томский государственный университет»



подпись

Роцина И.В.

Контактные данные:

Почтовый адрес: г. Томск, пр. Ленина, 36

Рабочий телефон: 8 (3822)783700

Адрес электронной почты: politeco@ef.tsu.ru



Роцина Ирина Викторовна

31 марта 2017 г.